Schulaufgabe im Fach Mathematik Q11 2. Halbjahr

Teil | (ohne Hilfsmittel) (36 Minuten)
B
Analytische Geometrie

1a) Eine dreiseitige Pyramide besitzt die Eckpunkte O(0/0/0), X(2/0/0), Y(0/3/0) und Z(0/0/-4)
Fertigen Sie eine aussagekraftige raumliche Skizze in einem 3-d KOS und berechnen

Sie dann geeignet und nachvollziehbar das Volumen dieser Pyramide.

1b) Die Gleichung einer Kugel lautet: (x, - 2)2 +(x2)2 +(x, +3)2 =25
Geben Sie drei verschiedene Punkte auf der Kugel an, fur die x, =1 gilt.

Infinitesimalrechnung

In(x?
2 Gegeben ist die Funktion f(x)=M mit Definitionsmenge IR".
X

2 a) Geben Sie das Verhalten der Funktion an den Randern der Definitionsmenge an.

2 b) Bilden Sie die Ableitung f'(x) dieser Funktion.

3 a) Bestimmen Sie die Losungsmenge der Gleichung (e* —\/g)-ln(x+2) =0.

3 b) Benutzen Sie den Naherungswert In2 ~ 0,69 und geben Sie damit einen Naherungswert
fur die Losung der Gleichung e* =8 an. Genauigkeit: Eine Nachkommastelle.

Bitte wenden!



4a) Geben Sie an, welcher der Graphen A, B, C, D zu welcher Funktion gehort?

4b) Geben Sie fur eine der Funktionen bei denen der zugehoérige Graph nicht abgebildet ist,
ein Argument, warum keiner der abgebildeten Graphen zu dieser passt.

. (X—1)2 2 2
f(x)= In(xz) d(x)=x+e™* b(x) k(x) = (Inx) r(x)=x+e* c(x)=4-e*

f*Z =L 0 1 2 3
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4a) Geben Sie an, welcher der Graphen A, B, C, D zu welcher Funktion gehort?

4b) Geben Sie fur eine der Funktionen bei denen der zugehérige Graph nicht abgebildet ist,
ein Argument, warum keiner der abgebildeten Graphen zu dieser passt.
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Summe: 25



